

繞過公投 瑞士簽署36架 F-35A型戰機採購合同



【新華社北京9月20日電】瑞士政府19日確認，已經與美國軍工企業洛克希德-馬丁公司正式簽署採購36架F-35A型戰機的合同，合同金額約62億美元。

法新社援引瑞士軍備採購局聲明報道，瑞士國家軍備總監馬丁·松德雷格和F-35A項目經理達爾科·薩維奇19日在伯爾尼簽署了採購合同。

瑞士政府在一份聲明中說，合同內容還包

含特定任務裝備、武器、彈藥以及後勤、任務規劃和培訓支持等。

這批戰機將於2027年至2030年交付。

瑞士政府去年6月決定向洛克希德-馬丁公司採購36架F-35A型戰機，在國內引發爭議。批評者認為，以這款戰機更新現有戰機支出過高。

今年8月，瑞士兩個政黨和一個社會團體發起「阻止F-35」公投倡議，徵集逾12萬人

簽名，達到舉行公投的人數標準。

不過，按法新社報道，瑞士政府和議會決定繞過公投簽署這項軍購合同，目的是「要在洛克希德-馬丁公司報價到期前」將這筆交易敲定。

「阻止F-35」公投原定2023年3月12日舉行。洛克希德-馬丁公司給予瑞士方面採購F-35A型戰機的報價2023年3月31日到期。(蔣國鵬)

歐盟擬建應急機制確保危機時期關鍵商品的自由流動

【新華社布魯塞爾9月19日電(記者任珂)】歐盟委員會19日提議設立單一市場應急工具，以確保危機時期關鍵商品和服務的自由流動，避免重蹈新冠大流行初期的覆轍。

歐盟委員會在一份聲明中說，新冠大流行等危機表明，歐盟需要為將來可能的危機做好準備，掃除阻礙相關商品自由流動的障礙。歐盟委員會為此提出設立單一市場應急工具。

單一市場應急工具將監測具有戰略意義的商品和服務的供應鏈、建立儲備並使這些商品

和服務的採購更加便利。危機期間，歐盟委員會將有權重新建立人員、商品和服務的自由流動，凍結成員國對與危機相關的商品和服務自由流動的限制措施。在特殊情況下，歐盟委員會可要求企業生產與危機相關的商品，代表所有成員國採購貨物，並監督戰略儲備的分配。

歐盟委員會執行副主席韋斯塔格當天在記者會上說，新冠疫情危機清楚地表明，歐盟必須讓單一市場在任何時候都能運作，包括危機時期。歐盟要確保單一市場在危機時期開放，

一些至關重要的商品仍可用於保護歐洲人民。

歐盟內部市場委員蒂埃裏·佈雷頓表示，單一市場應急工具的目標是確保與成員國更好協調，限制潛在在危機對歐盟行業和經濟的影響。

歐盟委員會的提議需要獲得歐洲議會和歐盟理事會的批准之後才能最終生效。

新冠大流行初期，歐盟各國政府曾搶購口罩和呼吸機等關鍵產品，甚至限制這些產品的出口。

韓國：泡菜制作季臨近 原材料漲價引擔憂

【新華社北京9月20日電】韓國人通常在11月開始制作韓式泡菜。隨着今年泡菜制作季日益臨近，通貨膨脹導致白菜、白蘿蔔等泡菜原材料漲價，引發韓國民眾擔憂。

《韓國先驅報》19日以韓國農水產食品流通公社為消息源報道，16日，韓國10千克白菜均價32940韓元(約合166元人民幣)，比去年上漲116.6%；20千克白蘿蔔的價格比去年上漲146.1%。

一名姓樸的白領說：“我聽說白菜雖然質量很差，但價格却稱得上天價。我不知道今年能不能和公婆一起做出足夠量的泡菜。”

對那些選擇購買泡菜制成品的人而言，情況也不樂觀。與去年相比，一些超市的泡菜庫存量減少了一半。一名不願透露姓名的連鎖超市管理人員說：“夏季熱浪和創紀錄的降雨影響了包括白菜和白蘿

卜在內的農作物生長，導致供應出現問題，泡菜價格上漲。”

韓國最大泡菜製造商大象集團將從10月1日起將其“宗家府”品牌泡菜的均價提高9.8%。以3.7千克裝泡菜為例，其價格將

由約3.47萬韓元(175元人民幣)漲至3.81萬韓元(192元人民幣)。自9月15日以來，食

品巨頭希杰第一制糖將“必品閣”品牌泡菜價格提高了11%。

有人將超市出售的泡菜稱為“geumchi”，在韓語中與“金菜”諧音，調侃泡菜與黃金一樣貴。(喬穎)



新聞 國際簡訊

1. 當地時間9月19日，1.3萬日本民眾在東京集會，反對政府資助前首相安倍晉三舉行國葬。
2. 日媒20日消息：以美元計價，日本今年GDP或跌回30年前，不足4萬億美元，基本與第4位的德國持平，工資也退回1990年水平，目前年平均工資為3萬美元。
3. 英國火車司機工會將於10月1日和5日舉行兩天罷工，以爭取更高的薪酬應對英國當前的生活成本危機。
4. 當地時間19日下午，墨西哥西部米却肯州發生7.7級強震：剛結束地震演習，與史上兩大地震同日，有購物中心垮塌，海水上漲淹城鎮，目前已造成2人死亡。
5. 拜登18日宣布美國疫情已結束，儘管平均每天有400多例死亡病例，多位醫學專家質疑其過早宣布結束，大批抗議者在白宮外躺地抗議高喊“拜登撒謊”。
6. 俄媒：赫爾鬆州、扎波羅熱州、盧甘斯克、頓涅茨克等四地入俄公投將於23日至27日舉行，梅德韋杰夫：并入俄之後，侵犯領土可以動用全部力量自衛。俄股市當地時間20日跌超10%。



國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

法國電力供應緊張引德國擔憂

【新華社北京9月20日電】由於大多數核電站維修停運，法國電力供應持續緊張，與法國相互輸送電力的德國也陷入擔憂。

德新社19日報道，德國經濟部評估，目前法國電力市場供應依然“非常緊張”。德方擔憂，如果德國今年冬季缺電，法國可能沒有足夠能力向德國出口電力。

法德兩國經常相互輸送電力，且法國通常是供電方，但今年情況不同。法國電力主要來源為核電，但眼下全國56座核反應堆中超過半數停止運營、接受檢修。9月法國向德國出口電量高於從德國進口電量的情況“祇有幾天”。

據德新社報道，法國許多需要檢修的核電機組關鍵部件出現腐蝕裂紋。法國輸電網公司先前表示，電力恢復供應尚需時日。

德新社數據顯示，截至9月初，法國接入電網的核電機組裝機容量祇有2500萬千瓦，餘下裝機容量為3600萬千瓦的核電機組未在運營。德方認為，這一數據創“歷史新低”，將繼續密切關注法國電力供應情況。

德國等歐洲國家高度依賴俄羅斯能源。烏克蘭危機升級以來，歐洲聯盟與美國一道對俄施加多輪制裁，但制裁的反噬作用令歐洲深陷能源危機。(李彥南)

